

广州中考第三批次录取26382人 广大附中736分排榜首

7月14日,广州市中考普通高中第三批次录取结束,共录取考生26382人。今年,广州市调整了普通高中第一梯度投档线划定比例,从12%调整为9%。从录取结果来看,普通高中学校录取最低分所处梯度结构有所变化,第一志愿录取比例较去年提高约15%。

■采写:新快报记者 邓善雯 通讯员 穗考宣

区属龙头校 基本回归第二梯度

今年,华南师范大学附属中学、广东实验中学、广东广雅中学(本部校区)、广州市执信中学(执信路校区)、广州市第二中学、广州大学附属中学等13所学校(含校区)在普通高中第一梯度投档控制线715分以上完成户籍生计划。其中,广州大学附属中学夺得头筹,户籍生录取最低分数为736分;其次为广东实验中学,户籍生录取最低分735分,比去年降低了4分;广东广雅中学(本部校区)位居第三,户籍生录取最低分731分,比去年多3分。其他市属学校,广州市执信中学(执信路校区)以及广州市第二中学均为730分。铁一中学越秀校区720分、番禺校区724分、白云校区717分。广州市第六中学721分、广东华侨中学675分、广州协和学校675分。首年招收高一新生的清华附中湾区学校为680分,比第二梯度投档控制线的675分高出5分。

据广州市招考办统计,第三批次共有86所公办普通高中(含校区),其中16所公办普通高中(含校区)的户籍生录取最低分数所处梯度较2022年降低,5所公办普通高中的户籍生录取最低分数所处梯度较2022年上升。广州市第七中学、广州中学、广州市天河外国语学校、广州市玉岩中学、广东仲元中学的户籍生录取最低分数在700分以上。

记者查阅录取分数发现,除了广州市第五中学(校本部)以715分保持在第一梯度,去年“冲”上第一梯度投档控制线的区属普通高中学校今年都回归了第二梯度,如荔湾区的真光中学;越秀区的七中、十六中(校本部);天河区的广州中学、天河外国语学校;黄埔区的玉岩中学;番禺区的广东仲元中学等。

第一志愿录取占比提高约15%

广州市招考办介绍,广州中考第一志愿录取比例较往年提升,考生志愿满足度提高。今年广州市调整优化普通高中第一梯度投档线划定比例,从12%调整为9%。考生和家长理解运用多梯度投档录取规则更加明晰,定位更加准确,第三批次录取的考生中,第一志愿录取占比相比

2022年提高约15个百分点。区属高中的外区计划利用率保持在较高位水平,外区生跨入到增城、南沙、黄埔、从化等区升学踊跃,教育资源配置进一步均衡。

随迁子女录取方面,2023年全市非户籍生人数、公办普通高中招收随迁子女计划数,与2022年基本持平。另外,

部分学校分数波动超过30分

记者留意到,部分普高与去年的录取最低分数相比有较大的波动,甚至超过30分的幅度。具体来看,荔湾区有三所学校分数线下降超30分,分别是广州市真光中学(校本部)675分,广州市西关外国语学校635分,两校都比去年下降35分;广州市第四中学636分,下降33分。越秀区的广东实验中学越秀学校635分,比去年下降35分。天河区的天河中学675分,比去年下降32分;广州奥林匹克中学为624分,比去年下降46分,从第二梯度降至第四梯度。黄埔区

的广州科学城中学636分,比去年下降34分。民办校的广州市黄广中学则为676分,比去年下降35分。

与此同时,有区属普高不降反升,分数上涨幅度比去年超35分以上。具体为南沙区的广州市南沙第一中学635分,比去年大幅提高了45分,升至第三梯度;广州市第二中学南沙天元学校660分,比去年提高了38分。另外有广州市增城区荔城中学595分,比去年提高了45分,升至第四梯度。

第三批次未完成招生计划的普通



■广州市中考普通高中第三批次录取结束,共录取考生26382人,第一志愿录取比例较去年提高约15%。新快报记者 李小萌/摄

2023年广州市普通高中户籍生录取分数线前十名(第三批次)

序号	学校名称	2023年户籍生最低分数	2022年户籍生最低分数	2021年户籍生最低分数
1	广州大学附属中学	736	739	720
2	广东实验中学	735	739	705
3	广东广雅中学(本部校区)	731	728	713
4	广州市执信中学(执信路校区)	730	726	709
	广州市第二中学	730	737	714
6	华南师范大学附属中学	728	740	702
7	广州市铁一中学(番禺校区)	724	725	694
8	广州市第六中学	721	730	707
9	广州市铁一中学(越秀校区)	720	725	690
10	广州市执信中学(天河校区)	719	731	/

►专家分析

第一梯度线划定比例 调整让各校层次更明显

新快报特约中考分析专家周黎黎认为,各校所处梯度的变化以及部分学校分数线的大幅下降主要受到了第一梯度投档线划定比例从12%调整为9%的影响,“这个调整让不同层次的学校拉开更合理的差距,让梯度线更好地发挥了保护作用,也使各校录取结果与考生和家长的预期更匹配。”她说。

举例来说,如天河区,去年有多所学校冲上“上一梯度”,让不少考生填报的志愿失去了保护作用。而今年来看,广州中学、天河外国语学校位于接近第一梯度的位置,一一三中、天河中学位居第二梯度踩线处,八十九中、七十五中位于第三梯度,奥林匹克中学位于第四梯度,各校之间层次明显,清晰地体现了此次调整的作用。“其他各区也同样有这样的现象,我认为今年各校的梯度分布更加合理。”周黎黎补充道。

第三批次有7所普通高中学校设立中外合作办学项目、3所民办高中设立公费班,满足多元化教育服务需求。从录取情况来看,部分随迁子女对个别优质高中志愿填报较为谨慎。公办普通高中补录时,补录计划不再区分户籍生和符合报考公办普通高中条件的随迁子女。

高中(含校区),其剩余计划将按录取规定统一安排补录。有家长疑问,孩子第三志愿虽然被录取,但录取结果不理想,或者不喜欢录取的学校,能不能不去报到,等待补录?广州市招考办再次提醒考生:“务必按期注册报到,逾期未报到注册的,视为自动放弃录取资格;录取学校将注销录取结果,不予保留学位。”根据规定,已被普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业录取的考生,无论是否已报到或已注销,均不能参加补录。